

తొలి అక్షరం

చైర్మన్ & చీఫ్ ఎడిటర్ పస్తం సైదులు

తెలుగు దిన పత్రిక

విలేకరులు కావలెను

తొలి అక్షరం తెలుగు దిన పత్రిక
 వినూత్నంగా వెలువడుతూ, విశేష ప్రజాధరణ పొందుతున్న తొలి అక్షరం తెలుగు దినపత్రికకు తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల వ్యాప్తంగా అన్ని అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో విలేకరులు కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు తమ బయోడేటాను tholiaksharam@gmail.com కి మెయిల్ చేయగలరు. సీనియర్లకు పాఠాన్యం, కొత్తవారికి కూడా అవకాశం, నియామకాలు జరుగుతున్నాయి వెంటనే సంప్రదించండి.

ఎడిటర్: సాయి కృష్ణ, సంపుటి : 01 సంచిక - 234 పేజీలు - 6 మంగళవారం 16 జూలై 2024

సుప్రీంకోర్ట్ కేసీఆర్ పిటిషన్.. బిచారణ వాయిదా...



తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, జూలై 15: విద్యుత్ కమిషన్ రద్దు కోరుతూ గతంలో హైకోర్టును ఆశ్రయించిన కేసీఆర్.. హైకోర్టు తీర్పును వేచి ఉంటూ సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్ళారు. కాగా, కేసీఆర్ వేసిన పిటిషన్ పై సుప్రీం కోర్టు నేడు విచారణ చేపట్టింది. అయితే, విచారణకు సమయం లేకపోవడంతో తదుపరి విచారణను రేపటికి వాయిదా వేసింది. ఛార్జీస్ గడ్డ సుచి తెలంగాణ విద్యుత్తు సంస్థలు చేసిన వెయ్యి మోగావాట్ల విద్యుత్తు కొనుగోళ్లు, భద్రాద్రి, యాదాద్రి ధర్మల్ విద్యుత్తు కేంద్రాల నిర్మాణంపై విచారణ జరిపడంతో పాటు.. ఆ నిర్ణయాల్లోని నిబంధనను తేల్చడానికి రాష్ట్రప్రభుత్వం మార్చి 14న జస్టిస్ ఎల్.నరసింహారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో కమిషన్ ఏర్పాటు చేసింది. అయితే కమిషన్ ఆఫ్ ఎంక్వయిర్ యాక్ట్ 1952, విద్యుత్తు చట్టం-2003కి అది విరుద్ధమని.. దాన్ని రద్దుచేయాలని కేసీఆర్ ఈ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. విద్యుత్తు కొనుగోళ్లపై విచారణ ఉంటే.. తెలంగాణ, ఛార్జీస్ గడ్డ రాష్ట్ర విద్యుత్తు నియంత్రణ మండళ్లు తేల్చాలే తప్ప.. దానిపై విచారించే అధికారం కమిషన్ కు లేదని తన పిటిషన్ లో పేర్కొన్నారు.



స్థానిక ఎన్నికల్లో - అధికారులకు సీఎం రేవంత్ కీలక ఆదేశాలు...

బీసీ రిజర్వేషన్ల పెంపు..

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, జూలై 15: స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో వెనుకబడిన తరగతుల రిజర్వేషన్ల పెంచడానికి అవసరమైన కార్యాచరణ ప్రణాళిక రూపొందించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. స్థానిక సంస్థల్లో బీసీ రిజర్వేషన్ల పెంపు, ఇతర అంశాలపై సచివాలయంలో ఉన్నతస్థాయి సమావేశంలో సమీక్షించారు. ఈ మేరకు రాష్ట్రంలో కుల గణన నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం ఇప్పటికే నిర్ణయం తీసుకున్నందున ఆ నివేదిక ఆధారంగా వంచాయతీ ఎన్నికలకు వెళ్లడానికి ఎంత సమయం పడుతుందన్న వివరాలను అధికారులను అడిగారు. బీసీ రిజర్వేషన్ల పెంపులో పాటు స్థానిక సంస్థలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం సుచి వచ్చే నిధులు అగిపోకుండా సాధ్యమైనంత తొందరగా ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు అవసరమైన ప్రణాళిక సిద్ధం చేయాలని ఆదేశించారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రం సుచి తెలంగాణలో జరిగిన పంచాయతీ ఎన్నికల వరకు అనుసరించిన విధానాలు, వివిధ రాష్ట్రాల స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీసీ రిజర్వేషన్లపై సుప్రీంకోర్టులో దాఖలైన కేసులు, వాటి తీర్పులు, పర్యవసానాలను మాజీ మంత్రి జనారెడ్డి వివరించారు. **మంగళా 2లో.**

నేడు ఢిల్లీకి సిఎం చంద్రబాబు



తొలి అక్షరం/అమరావతి బ్యూరో, జూలై 15: ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు మంగళవారం ఢిల్లీ వెళ్లనున్నారు. సచివాలయంలో మంత్రివర్గ సమావేశం అనంతరం గస్త్యవరం విమానాశ్రయానికి హెలికాప్టర్ ద్వారా చేరుకుంటారు. అక్కడి నుంచి ప్రత్యేక విమానంలో ఢిల్లీకి వెళ్లనున్నారు. మంగళవారం రాత్రి అక్కడే ఆయన బస చేయనున్నారు. బుధవారం కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షాతో పాటు పలువురిని కలిసి విభజన అంశాలపై చర్చిస్తారని సమాచారం. ఈ నెల 22 నుంచి పార్లమెంటు సమావేశాలు జరగనున్న విషయం తెలిసింది. రాష్ట్రానికి రావాల్సిన నిధులు ఇతర అంశాలపై వివిధ కేంద్ర మంత్రులను కలుస్తారని తెలుస్తోంది.



ఆగస్టు నాటికి రైతులకు రుణమాఫీ

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, జూలై 15: రైతు భరోసా పథకం అమలుపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం శరవేగంగా అడుగులు వేస్తోంది. రైతు భరోసా 5 ఎకరాలకు ఇవ్వాలా, 10 ఎకరాల వరకు ఇవ్వాలనే అంశంపై క్షేత్ర స్థాయిలో రైతులు, రైతు సంఘాల అభిప్రాయాలను ప్రభుత్వం తెలుసుకుంటుంది. ఉమ్మడి జిల్లాల వారీగా రైతు భరోసాపై ప్రభుత్వం వర్క్ షాప్ లు నిర్వహిస్తున్న విషయం తెలిసింది. రైతులతో సమావేశమై వారిచ్చే సలహాలు, సూచనలను కూడా మంత్రి వర్గ ఉప సంఘం ఆచరణలోకి తీసుకుంటుంది. ఈ రోజు (సోమవారం) వరంగల్ లోని కలెక్టర్ కార్యాలయంలో రైతు భరోసాపై వర్క్ షాపు నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క, మంత్రులు తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, శ్రీధర్ బాబు, కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి హాజరయ్యారు. రైతు భరోసా పథకానికి సంబంధించి విధి, విధానాలపై మంత్రులు ఈ సమావేశంలో చర్చించారు. ఈ కమిటీ తెలంగాణ వ్యాప్తంగా ఉన్న పరిస్థితులు, సాగు విస్తీర్ణం, రైతాంగ స్థితిగతులపై అధ్యయనం చేస్తుంది. అయితే రైతులతో చర్చించిన తర్వాత డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క పలు కీలక విషయాలు మీడియాకి వెల్లడించారు. రైతు భరోసా సదస్సులో పాల్గొన్న రైతుల అభిప్రాయం క్రోడీకరిస్తామని తెలిపారు. అందరి సూచనలు నోట్ చేసుకున్నామన్నారు. అన్నింటినీ ప్రభుత్వం పరిశీలిస్తుందని అన్నారు. అందరి అభిప్రాయానికి తగినట్లుగా నబ్ కమిటీ నిర్ణయం తీసుకుంటుందని చెప్పారు. **మంగళా 2లో.**

● వరంగల్ లోని కలెక్టర్ కార్యాలయంలో రైతు భరోసాపై వర్క్ షాపు ఈ సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క, మంత్రులు తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, శ్రీధర్ బాబు, కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి హాజరయ్యారు.



కావాలనే కాంగ్రెస్ పార్టీ విటర్న ఎమ్మెల్యేల హక్కులకు భంగం కలిగిస్తోంది : కేటీఆర్

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, జూలై 15: కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చినప్పటి నుంచి బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేల హక్కులను కాలరాసే విధంగా కొత్త సంస్కృతిని తీసుకొచ్చిందని, కావాలనే విటర్న ఎమ్మెల్యేల హక్కులకు భంగం కలిగిస్తోందని బీఆర్ఎస్ పార్లీగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ఆక్షేపించారు. ప్రోటోకాల్ ఉల్లంఘనలకు సంబంధించి అసెంబ్లీ స్పీకర్ కు లేఖ రాశారు. ప్రతి సందర్భంలో ప్రోటోకాల్ ఉల్లంఘనలకు పాల్పడుతూ రాజ్యాంగ విరుద్ధంగా వ్యవహరించడం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి అలవాటుగా మారిందని ఆయన పేర్కొన్నారు. ప్రజలు ఎన్నుకొన్న ఎమ్మెల్యేలకు స్థానిక నియోజకవర్గంలో జరిగే ఏ పనికీ సంబంధించినా ప్రోటోకాల్ ఉంటుంది. కాంగ్రెస్ నాయకులు కావాలనే బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలను అవమానించేలా ప్రోటోకాల్ ఉల్లంఘనలకు పాల్పడుతున్నారు అని ప్రభుత్వం సంక్షేమ పథకాలకు సంబంధించి లబ్ధిదారులకు అందించాల్సిన చెక్కులను స్థానిక ఎమ్మెల్యేలను కాదని, కాంగ్రెస్ నాయకులే పంపిణీ చేస్తున్నారు అని పేర్కొన్నారు. హుజూరాబాద్, అనిఫాబాద్, మహేశ్వరం సహా బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు ఉన్న చాలా నియోజకవర్గాల్లో ఇలాగే జరుగుతోంది. శాసనసభ్యుల హక్కులు, వారికి ప్రోటోకాల్ పరిరక్షణ, గౌరవానికి భంగం కలగకుండా చూసుకోవాల్సిన బాధ్యత శాసనసభాపతిదే" అని లేఖలో కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు.

ప్రధాని మోడీని కలిసిన హేమంత్ సోరెన్

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, జూలై 15: జార్ఖండ్ సీఎం హేమంత్ సోరెన్ సోమవారం దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో ప్రధాని కార్యాలయంలో మోడీని కలిశారు. ఈ మేరకు ఈ విషయాన్ని ప్రధాని కార్యాలయం సామాజిక మాధ్యమం ఎక్స్ ప్రెస్ సెట్ చేసింది. కాగా, జైలు నుంచి విడుదలైన తర్వాత.. హేమంత్ సోరెన్ అతని భార్య కల్పనా సోరెన్ తో కలిసి జూలై 13 (శనివారం) కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకురాలు సోనిగాంధీని కూడా ఢిల్లీలోని తన నివాసంలో కలిశారు. అలాగే ఢిల్లీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవార్ భార్య సునీతా కేజ్రీవార్ లని, ఆప్ పార్టీ ఎంపి నంజయ్ సింగ్ ని అధికారిక నివాసంలో కలిశారు. ప్రస్తుతం హేమంత్ సోరెన్ 'ఇండియా బ్లాక్'లో భాగస్వామ్యపార్టీగా ఉన్నారు.



2లో
ఐదు రోజులపాటు తెలంగాణలో భారీ వర్షాలు: వాతావరణశాఖ

